很多人說,2020年的體壇好不易過。由於疫情,奧運等大賽發生延期的罕見事件;更令體育迷痛心的是,今年一位又一位體壇巨星離世。可是,不論好壞,2020年肯定難忘。



# 東奥推遲1年舉行

3月24日,國際奧委會與東京奧組委發表聯合聲明,正式確認東京奧運會推遲至2021年舉行。東京奧運會也成為現代奧運史上首次延期舉行的奧運會。3月30日,國際奧委會宣布推遲後的東京奧運會將於2021年7月23日至8月8日舉行,東京殘奧會將於2021年8月24日至9月5日舉行。為確保賽事如期舉行,東京奧組委正在制定針對所有參與人員的防疫措施。

#### 體增因疫情一度停擺



賽事紛紛中斷,溫布頓網球公開賽、世界排球聯賽等賽事被取消,世界體壇一度陷入停擺狀態。5月16日,德甲聯賽重啟,隨後多個項目的比賽陸續恢復。



#### 歐洲5大聯賽創多項紀錄

8月3日凌晨,隨着意甲最後一輪結束,受疫情影響一度中斷的歐洲足球5大聯賽全部結束,並創下多項新紀錄。利物浦首次奪得英超冠軍,提前7輪奪冠還創造了英超史上的最快奪冠紀錄;拜仁慕尼黑一舉奪得德甲、歐聯、德國盃、德國超級盃和歐洲超級盃5個冠軍;祖雲達斯提前兩輪達成意甲九連冠;皇家馬德里復賽後以全勝戰績反超巴塞羅那奪得西甲冠軍。

### 足籃球壇痛失兩巨星

1月26日,美國著名籃球運動員高比拜仁在美國加利福尼亞州卡拉巴薩斯市發生的直升機墜毀事故中遇難,終年41歲。11月25日,阿根廷傳奇球星馬拉當拿在家中突發心臟驟停去世,終年60歲。無論是帶領

洛杉磯湖人隊5奪美職籃總冠軍的高比拜仁,還是被譽為歷史上最偉大足球運動員之一的馬拉當拿,他們的辭世給國際體壇和球迷帶來巨大的震驚和傷痛。



體弱不利抗疫

# 英超停兩周抗疫 傳大多球會反對



據英國媒體《泰晤士報》昨日透露,除非英國的新冠疫情形勢惡化,否則英超大多數球會都可能會反對停賽兩周。



■蘇斯克查(左)昨賽後與隊員 握手。 法新社

# 體得起

香港浸會大學體育

運動及健康學

學術界一直緊貼時事,研究也是一樣。過去一年在新冠病毒的有關研究已有成千上萬的文章發表,在不同領域上,我較關注的是跟運動科學有關的文章。

最近一篇文章再次肯定了適量運動對預防和對抗疾病,包括新冠病毒是有功效的。這篇文章把重點放在可以提升心肺耐力的運動,也是我們常說的帶氧運動(Aerobic Exercise),帶氧運動指的是一種運動量在中等(大致最大心跳率的60%至70%)程度而可以持續進行15分鐘或以上的耐力性運動,例如緩跑、踏單車、划艇、跳舞等運動。如果能夠每星期

進行2次至4次,每次30至60分鐘的 帶氧運動,經過幾星期後,你便會 感受到本身的心肺功能強壯了,例 如走路較以前輕鬆、上落樓梯不像 以前般容易喘氣,而且在長時間 工作下也沒有那麼快感到疲 倦。經過一段長時間的持續帶氧運動,你 也會發現自己的靜態心跳減低,而呼吸頻 率也會降低,這也是你的心臟和肺臟,還 有血管的功能改善了。